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9 közélelmczés jegyében.
* termés több mint elegendő. 

ÜL tapasztalatot is megszereztük. 
It magunk kárán okultunk.

Németország viszonylag nem 
termel annyit, mint mi. Ott a 
tapasztalat nélkül is meg volt a 
rendszeres beosztás és saját ká­
rukon ne mkellett okulniok.

És mit látunk? Nálunk őrüle- 
tes áremelkedés minden viszony­
latban. Az ország egyik része ki- 
nzsorázza a másikat. Németor­
szágban az árak normálisak és 
szó sincsen arról, hogy egyik 
ember a háború révén meghízzék 
a másik rovására.

Az emberek egyformák: Ott is 
táplálkoznak itt is; ott sem vetik 
meg a nyereséget, itt sem. Ott is 
vannak orosz foglyok,, itt is. Szó­
val az élelmezés szempontjából 
egyenlőek vagyunk. Hol rejilk 
tehát a hiba1? A rendszerben. •— 
Azok, akik az élelmezést irányít­
ják, nem találták meg a kellő be­
állítást.

Rámutatunk néhányra. T. i. 
hibás intézkedésre és még most 
is orvosolható fogyatkozásra.

1. Egységes piacrendezés hiá­
nya. Mit ér az, ha a miskolezi pi­
ac szabályzata kiváló a fogyasz­
tóra, de a szomszéd metropolisé 
enyhébb az eladóra? Elmarad 
innét és elviszi a szomszédba. — 
Vége a kínálatnak.

2. Vevő egységes büntetésé­
nek hiánya a maximális ár túllé­
péséért. Hát papíron ez már meg 
van, de nincs végrehajtva. Pedig 
itt van a dolog bibéje. Hiába 
büntetik az eladót, ha akad olyan 
nyavalyás, aki — mint a tegnapi 
lapok írják — 28 koronát megad 
CSY pár kacsáért, vagy — hogy

csak biztosan megkaphassa a 
zsírt, vajat és tojást — rálicitál 
arra a másik szegény alkudozó 
vevőre. Tessék csak kiküldeni egy 
pár értelmes hivatalnokot, — de 
nem rendőrt, aki a kofától kiadat­
ja a protegált ismerős részére 2 
korona 20 fiiérért a csirkét, ám 
ennek fejében elnézi, hogy a töb­
bit 4 korona 40 fillérért veszte­
gesse — aki ellenőrizze az élel­
mezési piacot, ott sebtiben rá­
ruházza az ilyen maximálon túli 
vevőre a büntetést és tapasztal­
ni fogjuk, hogy milyen vigyázat 
lesz az ár betartása vagy a túl­
zott árhajtás kikerülése körül.

3. Árjegyzék hiánya. Ha a 
bookmakernél lehet kis tábla, a 
melyen a tétarány minden pilla­
natban változik, törtilteik, akkor 
mindenki, akinek eladó holmija 
van, szintén alkalmazhat, ha élel­
mi cikket hozott vidékről (szeke­
rére, ha ülőkofa, az asztalkájára, 
ha ácsorgó kofa, a saját mellére, 
ha üzlete van, minden élelmezési 
cikk halmazra) egy pálcikára 
erősített táblácskát, melyen az 
ár ki van irva. Akkor nincs ver­
sengés a vevők között, a szája- 
sabb nem lökdösi oldalba a szé- 
gyenlősebbet, a kofa nem vál­
toztatja az árat, ha szélesebb ro- 
katorokkal ékeskedő nagysága 
jelentkezik a látóhatáron és ha 
nincs kilátás magasabb árra, a 
kofa is azon lesz, hogy minél ki­
sebb időveszteséggel adjon túl a 
portékáján.

4. Vidéki vásárlás Üzletszerű 
gyakorlása más megyebeli részé­
re tilos legyen. Kivéve kórháza­
kat és betegápoló helyeket. Hát 
hogy jönne be a vidéki termelő a

piacra, ha az árfelhajtók más 
megyéből elözönlik a falvakat és 
a tegnap a városban 10 filléren 
adott tojásért 12 fillért helyben 
jánlanak? Csak példakép hozzuk 
fel, hogy az idei mezőcsáti dús 
szilvatermésből a miskolezi piac­
ra azért nem jutott, mert az új­
városi kofák szedés előtt kidobol- 
tatták, hogy kocsival jönnek a 
tett helyre és a szilva puttonáért 
7 koronát adnak! Meg is tették 
és ennek révén már 8 koronát 
kellett a helybeli piacon fizetni!

5. Az adás-vételi közegek he­
lyesebben monopoiiumos és trüs- 
tös intézmények fölösleges beál­
lítása. Hát mitől jó az, ha a nagy 
hitelbank cukrot árul, vagy hogy 
a hadi termény r. t. és néhány 
bank, minden métermázsától le­
szed 1—2 korona tejfelt, ami 
csak a 45 millió métermázsa bú­
zánál is 45 milliócskát jelent? — 
Teljesen elég leendett annak ki­
mondása, hogy: „árak maximál- 
tatnak, külföldre csak a kormány 
engedélyével mehet a termény, 
a cukor és egyebek; akinek pedig 
több van, mint amennyi család­
jának és gazdaságának fen tartá­
sára engedtetik, azt — a maxi­
mális ár feljánlása esetén — fog­
ság és birság mellett annak kell 
kiadni, aki venni akarja.

Természetes, hogy a \ .rseny 
a maximálison alól — mmuendó 
— állott volna be; a gazda vagy 
termelő, kamatveszteség, manco 
és biztosítás indokából, minél ha­
marabb piacra dobta volna az 
eladni valót és a most uralgó le­
hetetlen állapotok fel sem vetőd­
nek. Hiába vásárolt volna a trust 
vagy más ilyen alakulat milliós 
készleteket. Minden számítást 
felborit azon rendelkezés, hogy 
a felhalmozott áruból bárkinek 
köteles a maximális áron adni és
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—. külföldre nem viheti.
6. Nagy hiba a sovány marha 

levágása. Miért? Ha nehány má­
zsa szinhust akarok, ahoz sovány 
jószából csak 40-42 százalékot* 
hizlaltból 65 százalékot kapok.. 
Tehát ugyanazon husmennyiség- 
hez egyharmaddal több sovány 
jószág kell, mint hizott, vagyis 
ott, ahol a sovány jószágból hár­
mat pusztítunk, ott a hizlaltból 
csak kettő szükséges. Maga ezen 
létszámkülönbség is fedezné a 
mutatkozó hiányt, ami mellett 
annak munkaenergiája, trágya­
produktuma is megmentetnék.

7. Hiba, hogy a gazdákkal nem 
szervezkedünk a hizlalás ügyé­
ben. Mi a helyzet? Ma az ár oly 
nagy, hogy a gazda nem mer 
hizlalni, mert . feltehető, hogy 
vagy ármaximálás vagy béke 
esetén kockáztatja a mai árat és 
az időközi etetést.

őt tehát biztosítani kell a mai 
árra és az etetés értékére. Ezt a 
városok, esetleg más ilyen jogi 
személyek megtehetik. Igen ám* 
de ezeknek hátvéd is kell, mert 
az esetleges veszteség megron­
taná a háztartási egyensúlyt. — 
Mi legyen a hátvéd? A fogyasz­
tók előre összeírandó serege. — 
Gyakorlatilag ennek formulája 
ez: „N. N. polgár kötelezi magát, 
hogy március, április, május, jú­
nius, julius hónapban a város ál­
tal biztosított husmennyiségbői 
naponként egy kilót igénybe vesz 
például 4 korona áron, melyet az 
esetben is lefizet, ha a húst nem 
venné igénybe!“ — Ezen utón a 
város hátvéde meg lenne és ez 
alapon a város biztosíthatná a 
gazdát. A többi részletkérdés.

8. Hiba, hogy a zöldségter­
melés nem biztosittatik intézmé­
nyesen. Már megírtuk, hogy a 
kormánynak el kellene ezt ren-

Ma, vásár nép u oisb
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lelnie. Ha a kormány nem teszi, 
megtehetik a városok. Van elég 
muszka fogoly, akik közül még a 
járatlanok is alkalmasok ezen 
munkára valami jó munkave­
zetőt, például az itt élő öreg bol­
gár kertészekből kell élükre adni 
és a kérdés meg van oldva.

Egyszóval: segíts magadon és 
az Isten is megsegít.

Dr. Gencsl Same.

Borsodfalva 
Mlskolczfalva
A zempléni ffőlspín 

dr. Tarney Gyulához-
(A Reggel' tudósítójától.) Több 

Ízben foglalkoztunk már azzal a 
hazafias mozgalommal, __ amelyet 
dr. Tarnay Gyula főispán es dr, 
Nagy Ferencz polgármester indí­
tottak Borsodfalva és Miskolcz- 
falva felépítésére. Az akció — 
rmint ismeretes — már eddig is 
fényes eredményeket ért elz es 
nap-nap után ragyogióbb példáit 
adja úgy Miskolcz város, mint 
Borsodvármegye társadalma ne­
mes áldozatkészségének.

Meczner Gyula, Zemplenvar- 
megve főispánja, levelet intézett 
dr. Tarnay Gyula főispánhoz, a 
melyben köszönetét fejezi ki 
azért az akcióért, amelyet Bor, 
Bodvármegve főispánná indított a 
eemplénmegyei falu újraépítésé­
nek érdekében.

A köszönőlevél szószerinti szö­
vege a következő-.

M fi

Elsejétől kezdve csak utal­
vány ellenében kapni lisztet

1 «/ ' _ in x  L í i minő A TV)nriL

Tarnay Gyula, z
Borsodvármegye főispánjánál*

Miskolc».
Méltóságos Főispán Url 
Folyó évi szeptember hó 13-án 

2675 f. p. szám alatt hozzam inté­
zett nagybecsű átiratát s az Or­
szágos Bizottsághoz a felvidéki 
akció eredményéről es jelenlegi 
állásáról tett s csatoltan megkui-

A város területén levő magán- 
háztartások részére megállapított 
lisztszükséglet kiszolgáltatása 
tárgyában. _ ,

Értesítjük a város közönséget, 
hogy Miskolcz thjí. város terülő, 
tón a liszt hatósági utalványozá­
sának, illetve árusításának rend­
szer folyó évi október hó elsejen
ismét életbe lép.

E naptól kezdve Miskolczon 
csak a városi tanács által kiadott 
hatósági igazolvány felmutatása 
mellett lehet az egyes maganhaz. 
tartások részére_ szükséges és a 
megetjett összeírás alapján ható­
ságilag megállapított lisztmeny- 
nyiséget a hatóságilag kijelölt eL- 
árusitási helyeken beszerezni.

A szükséges igazolványokat 
minden olyan haztartasnak, mely 
a megejtett összeírás alkalmával 
igényét a hatósági lisztre bejelen­
tette, a rendszer életbelépése előtt 
az egyes háztartásoknak lakhe­
lyén kézbesittetni fogjuk

Az igazolvány felmutatása mel- 
Itt az annak első oldalán megne­
vezett család illetve háztartása 
részére megállapított havi Uszít, 
mennyiséget az alább leírt beosz­
tás szerint ránézve illetékes kerü­
leti hatósági liszt árusító üzletben 
kapja ki, más helyen ezen igazol­
vány alapján lisztet beszerezni
nem lehet. . ..

A hatóság által megalapított 
mennyiség személyenként es ha- 
v-emként 8 kilogramm liszt, mely*- 
bői 1 kilogramm finom ^ _ (nullás) 
liszt, 2 kilogramm főzőlaszt, ö 
kilogramm pedig kenyerliszit A 
lisztnemü ekkel takarékoskodni 
kell mert a megállapítottnál több 
lisztre senkinek sem lehet igonye- 

A lisztnek egyelőre legfeljebb a 
kivételétől számított 7 napra eső 
mennyiségre vehet őki egyszerre, 
természetesen rövidebb időre jaro 
mennyiség kivételének almdalya 
nincsen; amennyiben a hatósági 
lisztkészlet a jövőben megengedi, 
az egyszerre kivehető mennyisé­
get a hatóság emelni foga,. z 

Figyelmeztetjük a közönséget» 
hogy az igazolványok másra at
______ _____ "L A ruf A Ad o* ATUrl O-SvílTlállásáról tetts csatoltan u " ' ruházható és gondosan meg­

dőlt jelentései hazafias orom »?™ndő mert ennek felmutatása
^^kormányzatomra bízott Tör­
vényhatósághoz tartozó s az orosz 
betörés folvtán feldúlt Nagypo- 
lánv és Ujszomolnok községek 
helyreállítása iránt kifejtett ha­
zafias és emberbaráti mozgal­
mak őszinte igaz ki felezője a 
Törvényhatóságaink között fenn­
álló évszázados szomszédos bará­
ti szeretetnek amelvért a magam 
részéről már most is hálás köszö­
netét mondva, k'feiezest. adok 
azon bő óhajomnak és törekve- 

hosrv P76TV K &
jövőben is az összetartozás érzé- 
gének szoros kölesekével összefűz- 
ve. továbbra is fenmarndion.

Kérve a, törvényhatóságnak éa 
Méltóságodnak további na^be- 
eaii támogatását, nz^ akció körül 
*züksáq-ps nthai na zitásokkal min­
őin- a lpcraorrobb kócységgeMo- 
offiV R7o'rrála.tnnkra a Vaui. %

Eo-rndia Mátóságod z kivaló
^jsy+olptorn őszinte nxTl1vATn Ins*! t.

Sátoraljaújhely 1915. szent. 21.
Meczner Gyula*

I Gyors- éa gépírást tnefely** 
UUa, Templom-utca 6. 290

őrzendő mert ennek felmutatása, 
nélkül a hatósági lisztelarnsito 
üzletek nem fognak lisztet kiad­
ni.. A lieztámsitásra berendezett 
hatósági üzletek és az egyes üzle­
tek kiszolgálási körzetébe tartózó 
utcák a következők:

•I. kerület:
Árusító üzlet: Rózsa B. cég.— 

(Győri kapu 7. szánig A kerület­
be tartozó utcák: Acél, Bársony 
János, Bercsénvi. Bodósor, Dani­
ja ni cs, Dobó, Füzes. Győri kapu, 
‘Hutás Kalló, Kertész,sor, Klap­
ka, Kőporos, Lovagda, Nagy 
Sándor, Réz. Salétrom., Tököly, 
Yászonf ehér itő, Wesselényi-utcak.

*11. kerület:
Árusító üzlet: Groszmann Benő. 

(Hunyadi utca 10. szám.) A kerü­
letbe tartozó utcák: Csalogány, 
Danivölgy, Gvár, Gern Gyöngy­
virág, Honvéd. Imre, Irányi. Ho­
gy csalja. Muszkásoldal, Pipis- 
domb, Reményi Szent István, 
Tatár, Teleki. Temnlom, Tompa, 
Toronyalja, Urak-utcák.

III. kerület:
Árusító üzlet: Sidlaner IzeS. 

(Városháztér 19. szám.) A kerü­

letbe tartozó utcák: Ágnes, Aramé 
ka, Attila, Bábonyi sor, Bedeg- 
völgy, Dayka Gábor, _ Hunyadi, 
Ilona, Kuni József, Major, Maria, 
Mátyás király, Pacsirta, Serhaz, 
Szentgiyörgy, Szepessy, Terez, 
Tinódi, Tóth, Toldi-utcák.

IV. kerület.
Árusító üzlet: Hartmann Jól 

zsef. (Szeles-utca 10. szám.) z A 
kerületbe tartozó utcák: Akácz, 
Árpád, Csermely, Fazeka», Fá­
bián, Forrásvölgy, Gólya, Hu­
szár, Jókai, Rózsa, Szegfű, Sze­
les, Szentpéteri kapu, Tárkányj, 
Temetőalja, Tetemvár-utcák.

V. kerület
Árusító üzlet: Gelmann Dániel 

(Király-utca 11. szám.) A kerü­
letbe tartozó utcák: Balog Adám, 
Batthyány, Bottyán János, Csa- 
bai kapu, Deák, Eötvös, í arkas 
Károly, Kálvin, Kazinczy, Le- 
vay József, Kossuth, Lonovics, 
Mélyvölgy, Mikes Kelemen, Pa- 
lóczy, Miudszent, Papszer, Rakó- 
czy, Rozmaring-utcák; a Szeche. 
nyLulcának a Városháztér és Ka- 
zinczy-utcák közötti szakasza, 
Szemere, Sibrik Miklós, Verbó- 
czy, Zárda-utcák. Kis Avas. Kül­
sőségek, Papis hegy, Erzsébetiéi, 
Városháztér.

VI. kerület
Árusító üzlet:, Sidlaner Ar­

nold (Zsolczai-kapu 2.) A kerü­
letbe tartozó utcák: Ács, Aszta­
los, Bádogos, Bodnár, Borbély, 
Csizfadia, Czukrász, Esztergá­
lyos, Gillány, Gubás, Kalapos, 
Kárpitos, Kovács, Kölesei, Ko_ 
mives, Lakatos, Mészáros, Mol­
nár, Petőfi, Rostás, Szatócs, Vö­
rösmarty, Szirma, Zöldfa-utcak.

VII. kerület
Árusító üzlet: Müller Ármin. 

(Zsolczai kapu 6.) A kerületbe 
tartozó utcák: Alkotmány, Ba­
lassa, Bem, Bocskai, Bors, Cso- 
konay, Frangepán, Franklin, Gi­
zella, Gutenberg, Jósika, Kisfa­
ludy, Kinizsi, Lenke, Kont, Mar­
git, Martinovics, Melinda, Sa­
rolta,, Soltész Nagy Kálmán, Új­
világ, Zrinyi-utcák, Rendező pá­
lyaudvar, Vasúti telep.

VIII. kerület
Árusító üzletek: Schwarz Ja­

kab. (Zsolczai kapu 18. szám.) A 
kerületbe tartozó utcák: Arany, 
János, Baross, Belgrád, Besse­
nyei, Bethlen, Debreczeni, Hor­
váth, Katalin, Király, Laktanya, 
Munkácsi, Nyár, Ősz, Régiposta- 
utcág, a Széchenyi-utcának a Ka­
zinczy- és Király-utcák közötti 
szakasza, Tavasz, Tél, Tüzér, Új­
város, Vay, Zsolczai kapu utcák, 
Buzatér, Vásártér. __ „

Értesítjük továbbá a közönsé­
gét hogy ezen utalványozási 
rendszer vezetésével és intézésé­
vel Csontó Dezső tb. városi ta­
nácsnok van. megbízva, esetleges 
béreltekkel vagy panaszokkal te­
hát hozzá (Városháza 50. ajtó- 
ezám) kell fordulni.

A lisztárusitns ezen rendje 
csak a magánháztartásokra, il­
letve a magán egyénekre vonat­
kozik. A pékek cukrászok, ven­
déglősök és közintézménvek cél­
jaira szükséges lisztet külön fog­
ja a városi tanács megállapítani 
és kiutalni.

Miskolcz, 1915. évi szept. 25.
A vártéi tanács.

Feltámadt
halottak.

Élő hősi halált haltak.
(A Reggel tudósítójától.) As 

immár második esztendeje djü4 
világháború alatt sok olyan rend. 
kívülit tapasztaltunk, amel* 
szinte a lehetetlenséggel határos, 
Mintha íeielevenednenek a fúr* 
csa, babonás dajkamesék, mintha 
testet öltenének Andersen áf 
egyéb bácsik valószínűtlen regét* 
nek alakjai és eseményei.

Asszonyok, akik vörösre kisiiL 
iátok szemeiteket, akik már sirnj 
sem tudtok s a könny fojtogatja 
torkotokat, égeti a sziveteket, S 
kik hosszú hónapokon által sem­
mit sem hallottatok férjeitekről 
ömöljön a vigiasz, a reménység 
jóitevő sugára szegény meggyö­
tört szivetekbe, próbáljatok bia. 
ni, hinni, mert sokan vannak a* 
elparentáltak, a holtaknak velteli 
között, akik élnek.

Egy borsodmegyei jómód*
. földmives még a háború eleje* 
vonult be katonai kötelezettsé­
gének eleget tenni. Tavaly szép* 
temberben a frontra vitték és e* 
év augusztus közepéig semmihi* 
sem érkezett felőle. A múlt hete* 
aztán súlyosan megsebesülve a* 
egyik kassai kórházbaz került ég 
azt kérte, hogy tudássá ka felesé, 
gével, hogy ő Kassán van és lát­
ni szeretné.

Az asszonynak el is ment *» 
értesítés és a beteg katona síi* 
várta, hogy szeretett hitvesei 
viszontlássa. Nagy volt az as»* 
ezony meglepetése, amikor holt. 
nak vélt uráról azt a hirt kapta, 
hogy életben van és várja őt. — 
Mert közben az asszony abban é 
biztos tudatban;, hogy az ura el­
esett újból férjhez ment. Sokai* 
tanakodott, hogy mit tegyen, mi* 
végre azt határozta el.^hogy aa 
uj férjjel' keresi fel első urát. A 
jelenet, amikor a volt hazaspag 
egymást viszont látta, nagyon kí­
nos volt. Az ágyban fekvő katou 
na azonban kemény szivü ma­
radt, katonásan gondolkozott ei
azt mondta: , ,, -
_ Jól van. Éljetek boldogul 

Engem majd megsegít a jó Meü 
A többi az én, dolgom.

Ezzel a fal fele fordult. Az uj 
pár pedig szótlanul távozott *
kórházból. , .

Egv miskolezi iparos asszon* 
már hónapokkal ezelőtt — ké­
sőbb megbízhatatlannak biz»- 
nviilt — forrásból azt a felvilágo­
sítást kapta az urárólz hogy z el­
esett. Annak rendje zes modj* 
szerint megsiratta és meggy a. 
szólta. De az volt a baj, hogy en­
nél is tovább ment, mert 6 hotte! 
ezelőtt élj egyeztette magat eg* 
más férfivel. Gondolta mababa» 
az alkalmat fel kell hasznaim. — 
Férfi mindennap kevesebb lesz. 
Szóval megtörtént az eljegvzea. 
És mintha a férj ezt megemelte 
volna másnap a következő ertfr- 
eités érkezett Oroszországból:

Drága feleségem! Tini a tlak, 
hogv fogságba kerültem. Sebesu- 
1 etlen vagvok. E1 ég jól erzem ma­
gam. A viszontlatasra csókol 
(Aláírás).

__ Hálóisik, tevereőrtakarók, 
Jaeger ing él nadrág, lábeiarve- 
45, kentyii, rtb. «zoroaan watvotl 
ár mellett a Magvar Kereekedek 
mi Vállalatnál, ß*«ch*nyi-u. A
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Megkezdődött az uj francia és angol
offenziva.

Upót herceg hadseregének sikerei a Sztárénál.

ESTI TÄVIRATOK.
Eredményesen ágyuztuk 

a szerbeket.
Budapest, szeptember 25. (Hi­

vatalos.) Délkeletig hadszíntér: 
Tüzérségünk Belgrád körüli vou 
natosztagokra és a Topsider-ma_ 
sasiatokon 'levő ellenséges gya­

logságra eredményesen tüzelt. — 
Egyébként a helyzet délkeleten 
is változatlan maradt. Höfer, ak- 
táibomagiv. (A miniszterelnökség 
sajtóosztálya.)

Volhynlában véresen visszavertük 
az ellenséget.

A mecsárőwezetben több helységet elfoglaltunk. — 
4020 foglyot eltettünk.

Budapest, szeptember 25. (Hi­
vatalos.) Orosz hadszíntér: A 
helyzet északkeleten változatlan. 
Kel egalicziában nem volt ese­
mény. Az ellenség wolhyniai arc­
vonalunk ellen újra — gyakran 
rendkívül heves — támadások 
egész sorozatát intézte, amelyek 
folyamán egyes helyeken beha­
tolt lövészárkainkba, de mindeu 
««tt véresen visszavertük. — Az 
oroszok nagy veszteséget szen­
vedtek. Az Ikva harcvonalon teg).

Sikeresen harcolunk az olasz fronton
Budapest, szeptember 25. (Hi­

vatalos.) Olasz hadszíntér: A ti- 
roli nyugati harcvonalon tüzér- 
eégünk most az Ortler-szakaszon 
xe megkezdte a tüzelést. — Egy 
elasz csapat, amely a Cedeh vöíu 
gyében nyomult elő, S.-Catheri- 
uáig menekült. Egy másikat el­
űztünk a Königspitzetől nyugat­
ra levő hadállásaiból'. Csapataink 
a feső Daone-völgytől keletre a 
Cima-Latolát megtisztították az 
ellenségtől. A Dolomit harcvanar

lon erre a vállalkozásra önként 
jelentkező alpiniknek a Coi del 
Bois-n lev<3 hadállás ellen inté­
zett támadása az alpiniknek nagy 
veszteségével hiúsult meg. A ká- 
rinthiai és tengermelléki határ- 
területen. nincs jelentősebb ese­
mény. Ronchitól nyugatra egy el­
lenséges kötött léggömb robba­
nás következtében elpusztult. _
Höfer, altábornagy. (Miniszter- 
elnökség sajtóosztálya.)

ÉJFÉL UTÁNI TÁVIRATOK,
A bolgár király nem tágít 

■ kör ponti hatalmak mellől.
Szófia, szeptember 25. Az elletí- 

zek vezéréi megjelentek a király 
előtt s tiltakoztak a németbarát 
politika ellen. Sztamibulinszky 
kijelentette, hogy az oroszellenes 
politika a legrosszabb következe 
■menyekkel járhat és a király fejé­

be kerülhet. Ferdinánd király 
gúnyos mosolylyal felet© Sztam- 
bulinszkynek: Inkább a saját 
fejével törődjék, mint az enyém­
mel.“ Aztán a király a trónörö­
kössel visszavonult.

A görög mozgó síi As,
.Bécs, szeptember 25. Az itteni 

jgorög követet a múlt éjjel hiva­
talosan értesítették a mozgósítás

elrendeléséről. A mozgésilá* ejOt. 
előre csak óvintézkedés.

DQnaburg légi bombázása.
aft.hNrgot'nlilflft',. Du' íe-1 ILÄTKrn Men« repnISffépröl éeÄÄSÄ ^Zeppelin*,! dnbUk U bon.

e összehívják a dumit.
6íePt 25- Hir három héten belül öss*

A Balkán lesz a főhadszlntérl
Paris, szeptember 25. A kelet- szintere a Balkánra heljzaJL 

női érkezett hírekből azt követ, dik át. 
keztetik, hogy az európai háború

Szökött macedon-szerbek a bolgár 
hadseregben.

Szófia, szeptember 25. Nyolc- szerb katona a .bolgár hadseregig 
Száz megszökött macedon-szerb való felvételét kérte.

Uj francia éf angol offenziva 
ötven órás tüzérségi 

előkészítés után.

napelőtt és tegnap összesen 20 
tisztet és mintegy 4000 főnyi le­
génységet fogtunk el. A Styr al­
só folyásánál: az erdő és mocsár- 
övezetben előnyom,uió osztrák és 
magyar lovasság ismét több ma­
kacsul védelmezett községet ra­
gadott el az ellenségtől. Litvá­
niában csapataink Kraszyn vidé­
kéig nyomultak előre. Höfer, al­
tábornagy. (Miniszterelnökségi 
sajtóosztály,}

Berlin, szeptember 25. A nagy, 
főhadiszállás jelenti: Nyugati 
hadszíntér: Az egész arcvonalon, 
a tengertől a Vagézekig erősbö, 
dött. Az ellenség tüzelése Ypera 
tői keletre a Labasséi csatorna és 
Arras között, valamint a Cham- 
pagneban, Prosmestől az Argon- 
neokig a legnagyobb hevességig 
fokozódott. A részben ötven órás, 
igen erős tüzérségi előkészítés 
után a zárt támadások megkez­
dődtek. Az angolok az ypemi és 
roulersi vasutak között és Cormi- 
nens irányában ma reggel elő­
nyomni tak támadásukkal és pe­
dig az északi szárnyon csak állá­
saink előtt es állásainkban ví­
vott közelharc után, már vissza­
vertük. Ezenkívül az Argonneok- 
tól: északkeletre és délkeltre és a 
labasséi csatornától északra is 
támadnak. Eközben gázok és 
bűzbombák használatával próbál­
koznak. Amint utóbb megtudtuk, 
a franciák szeptember 23_án este

Soncheznál behatoltak szétlőtt 
árkainkba, ahonnan azonban csa­
pataink nyomban ismét kiverték 
őket. Tegnap Souchez fellett és 
Neuwillétől kétoldalt ismét visz- 
szavertük az ellenséget. A Chan> 
pagneban, Presmestől az Argon- 
neokig, intéztek a franciák tá­
madásokat, amelyeket a legtöbb 
helyen^ visszautasitottunk. Ezé» 
támadásokat részben már erős 
•tüzérségünk meghiúsította, rész­
ben pedig csak néhány lépésnyire 
akadályaink előtt gyalogságunk 
és géppuskáink tüzében omlottak 
össze. Az ellenség visszaözönlő 
tömegeire az igen heves tüzérségi 
s géppuska tűzben igen jelenté­

keny veszteségeket szenvedtek. 
Az arcvonal egyes pontjain a kö­
zelharc még folyamatban van.. A 
franciák gyenge előretörése Be- 
segella Grande felé, Lünexvilletől 
északra, eredmény nélkül marad# 
(Miniszterelnökségi sajtó oszt.)

A németek több helyen 
elérték a Sicarát.

Htndenburg vlif zaverte az oroszok lémadéfál
Berlin, szeptember 25. A nagy 

főhadiszállás közli: Keleti had­
színtér: Hindenburg tábornagy 
hadcsoportja: Lehomadentől dél­
nyugatra, továbbá Wilcikánál és 
Babannál visszavertük az oro­
szok támadásait, Solytól délre 
arcvonaltámadásunkat folytat­
tuk. Az oroszok előnyomulásá­
nak a Smorgontól Wischmenen 
át Saborcintól nyugatra Dielia- 
titschyig (a Beresinának a Nve_ 
men be való torkolása mellett) 
húzódó általános vonalon még eT- 
lenállottak. Fridrichstadtnál a 
németek lelőttek egy orosz repü­
lőgépet

Lípót bajor herceg tábornagy 
hadcsoportja: Korditschytől ke- 
letre az oroszok makacsul véde­
keznek. Csapataink rohammal be­
vették Neghiewidtschy városát, 
Nowogrodektól északkeletre ia
több erős ellentámadást, vissza­
vertek. Baranowicitől keletre é» 
északkeletre támadásunk a Scare 
nyugati ^partján e’őrehalad. Né­
hány száz oroszt elfogtunk. Med- 
wijetsehnitől nvugatra, és tovább 
délre Táj ki g elértük a Scarát 

Mackensen tábornagy hadcse. 
portjánál, valamint a délkelet! 
hadszíntéren a helvzet nem váL 
to7o++ (Miniszterelnökségi sajtó- 
osztály.)

Tüntetések Bukarestben.
Bukarest, szeptember 25. A 

diákok németellenes tüntetéseket 
rendeztek és a német épületek

ab'akait beverték. A rendőrség 
több tüntetőt letartóztatott.

Bolgár szerbiai macedón kormi’ok elutaztak
Zürich, szeptember 25. Szerbiai Macedóniából & bolgár kom- 

auiok elutaztak.
A török bolgár megegyezés.

Szófia, szeptember 25. A félhi. engedett területekre Von atkoz# 
Tatalos Narodni Prava irjn: A jegyzőkönyvet, 
bolgár kiküldöttek aláírták az át-
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Kabaré-estélyek 
Borsodiéivá es 

Mlskol afalva 
javára.

(X Reggel tudósítójától.) UU- 
trL A Bemei, W ,Jr- ,1“naJ
tyoláné fővédnoksege alatt a 
IGskolczi Atkléta Kor Borsodi- 
iái*» és Miskolezi alva Harare 
aagy művésziestélyeket rendes 
ektóber hó 2-án és 3-an a Nemze­
ti Színházban. A kabaré este­
iekre nagy ambícióval kesznL 
mek a szereplők, akiknek névso­
rát itt közöljük: Mikióssf, Anr 
Berné. Pfl'iegler Karolyne, Lag-

Liihtmann Ilonka Per^ 
Nándor Schwarz Aranka __ ea 
Mancika, Faludy Deztó, Kelem 
Karczag Imre, Szendy Jm , 
ßzendv Miklós és Kyenes Gyuln, 
tx- ín€k -és zeneszamokat zon- ^orán kisérik; Miklóssy Andor 
ás Apáthy. A zenekart, amely^^adémiai tagokból all’ SengCT

ke, kékszem«, barna bársony ka­
bátka, drapp kotenykees borsap- 
ka volt rajta. Az aggódó sznlők 
kérik hogy ha valaki tud ma, 
jelentsék a városházán a rendőr­
séginél.

A közelgő israelita ünnepekre 
előre megrendelhető kóeer ^afeU 
liba, valamint hús ee bőr, ha] 
pi árban Freireich Heank,
Arany Jánso-mtea 31.------------

Gépírást, krémre
eredménnyel lakasan tanjf
da Izsóné Kont-a. 14. (Eaelt**
Schweitzer-iekola.)______

Eladó a kistokaji határban le- 
tő mai óim, 14 kát. hold földdel. 
Értekezhetni a tulajdonosnak 
Csanády József, Hejocsaba, Tem­
plom-utca.

APOLLO
gjWBSttSSS
Ssept. 24-éa, 25-éa ée 26-ás:

K száműzött.
Hü jiWi* drirea 3 felvosártsa.

1 szakácsiík giöipi.
,iar,t. <njái» a

Gépész kerestetik alacsony éa 
w Apauij. “ "““Twí 'íiii Qpna-er masras nyomású, condenzatoroa,

SSÄt&te SÄSÄ 
st sa“"' "peto ^

m, a -------—rrr
nviyei dcwjuuu-”;- ,,,, Veszek bármily mennyise,-, en
idapestigl mindenütt ellenallha- 6g 1?özép minőségű boio.
tlanul lenyügözte^megbahonaz. Cim a MadóhiyatalbamJOB
.hall?aÍ2f^ri IriSs nálunk is .................... .

_ j«gyen. ukm. ——
reggelt öl (9—12 óráig) válthatók 
a színház nappali pénztáránál'.

hírek.
__ Jadlowker Miskolcion. Hirt 

adtunk már arról a magas színvo­
nalú hangversenyről, amelyben a 
miskolezi művészétkedvelo ko- 
7Önséír legközelebb részesülni 
{0v Ez a, han,verseny ma mar vá­
rosszerte beszéd tárgyat kepezi 
és általános az a nezet, hogy eh 
hez fogható művészi esemeny, 
még alig volt Miskolczon. Jad­
lowker Hermann porosz királyi 
kamaraénekes a hangverseny leg­
főbb attrakciója, a ma elő ene - 
művészek között tálán a legna 
gvobb. A legfényesebb tenorhang 
és a legtökéletesebb enekmuvC- 
“et egyesül: az ő eloadasaban, a
melylyel N ewyorktól Berlmen at
Rndaoestigl mindenütt ellenállná 
tatlanul lenyűgözte, “dghahonaz.
ta hallgatóságát. Zajos, forro 5
n ,v, ünnepre van kilátás nalunK í 
és Jádlowkcr, két világrész elké­
nyezteti művésze tapasztalni 
foo-ia hogy a magyar társadalom 
zene és művészet iránti lekesede- 
‘ Valóban kulturmagaslaton all.
A művész közvetlen környezeté­
ből értesülünk, hogy, miskolezi 
hangversenye október 11-re v 
tervezve. A hangversenyben koz. 
reműködik még Hajdune Ilona a 
m. kir. Opera művésznője es 
Lichtenberg Emil, a m. k • P 
,-ntiT7 karmestere. A nangvei 
«nv tiszt» jövedelmének eery re- S MtekolelfaJya és BorsodM-
,fa»k int. Előjegyzéseket elfo­
gd i’meaezi B. könyv, es zene 
műkereskedése. . »g

íTi »kn osztály a kain. 11’■ 
gimnáziumban. A közoktatásügyi 
m kir. minisztérium a far. kam. 
főgimnáziumnál a harmadik par. 
huzamos első osztály megnyitá­
sát legújabban engtedelyezte,Sértazk »» el»ő »ztavn mmv
lók akik szeptember no eiejeu 
helyszűke miatt az első osztályba 
tel vehet ők nem voltak, beírásra 
. i.A végéig naponkint A

Tol éri tkezhetaiek az igazgató- 
uáí ha más intézetbe felvéve még

gyermek. BW™

í'ininn a Vörösmarthy-utcaroL
kis 3 éves fiacska, sao-

_______ 302
EgTímgyöb^mennyiségü u.i és

használt hordó eladó. Bővebb fel­
világosítást adhat Groszmana
Adolf. Széchenyi-utcajo.____ yUO

XJj_és~használt gönczi hordók 
eladók Debreczenyi Lajosnál dig
iőcs abán.______ .— ------- —------

Egy üzlethelyiség Buzatér 5.

Tekintve

Értekezhetni
304szám alatt kiadó.

Princz Jakabnál.
14—15 éves tisztességes jó 

családból való kezileany felVete. 
tik. Jelentkezni lehet W miliőn 
ndvar, félemelet 7._szammlatL___ 

Irodai gyakornok azonnal fel­
vétetik Wilihelm szállító cégnél, 
Szécli en>^utca_72._szaim—_-----
"Eladó"egy nagy üvegfal- Meg­
tekinthető Fischer dohanytozsde- 
ben, a Grand epuletbgm

és min­
dennemű 
katonacik- 

kék di« 
választék­
ban kap­

hatók

U ránia
Nagy Mozgóirinhái 

Beept. 25-éa ée 26-áa:
CSÁBÍTÓ.

MegysMbiw áráws 3 hlveeisba*.

DELILA.
Társadat Mi dráma 3 leWseáakan.

fa a I6»$es kisérd műsor.

HiPskovIts Wőp
egvenruha- és divatüzletébe» 

Mkkolcz, Víroskfcrtér 16. saám.

a világítóimra
és annak skozta drágaságaira, 
as dobjuk el a törött babákat, 

hanem vigyük el »sokat a

Budapesti Divatárusnő 
babaklinikájára,

ahol is mérsékelt árak mellett 
javítják,

MiskoUzon, Takarékigylit-köz,
ahol női- és gyermek-, valamint 
alkalmi- ée gyászkalapok, fej­
kötők is csinosan készítve, aagy 

raktárén vannak.

Az Adriai Biztosító Társulat 
helyisei! vezéiügynökséíénál

egy a tűzüzletszerzésben jártas

Üzletszerző, 
italán] és megfeleli 
jutalékjavadalmazássat

állandó foglalkoztatásra 
azonnal felvétetik.

Ugyanott egy megbízható ki­
futó fiú szintén azonnali 

alkalmazást nyerhet.

MÉSZÁROS GYŐZŐ'
vizstizett'

modernet felszerelt, aeeptlkue 
műterme Mlskolczon, Csabai­
kapu 2-lk szám alatt (mlnd- 

i szenti templom mellett) van.

Platina- ét aranykoronák, araay- 
hidak, csapfogak kaucsuk- ée arany­
lemezét fogsorok, valamint 
ezüst- és ccmeet tömések, jótállás 
«ellett, mérsékelt áro» készülnek. 
Foghúzás és »zaktanács teljesen 
ingyen. Fogsorjavitások — saját 
laboratóriumomba» — 3 óra alatt 

elktazRlMck.

Keresőnk
azonnali alkalmazásra, a bizto­
sítás minden ágazatában, köny- 
vezés és levelezésben jártas fiatal

hadmentes
tisztviselőt.
Fizetési igényeket is feltüntető 
részletes, ajánlatok a

Hungária Általános 
Blstosltó R«-T.
egri vezériigynökeégéhes 
tandók be

Egy józan-
életű kocsis

kerestetik azonnali belépésre.

Lakás és tatás a uárban.
Sodronygyár, Besenyői-út.

A miskolezi határban, a
Nagyhidon túl, 18 illeték

1, rendű szántóföld 
azonnal bérbeadó.

Cím a kiadóhivatalban.

nnltóntes árwerés.
A Csincsetanyán (állomás 
Ernőd) tolyó hó 28-án reg­
gel 8 órakor, Jármos ökrök, 
lovak, tarka tinók és holt 
elszerelések, a bérlet meg- 
szttatefolytán, szakad kézből 

el fognak adatni.

Miskolcon.

v


